

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN SI DE ENERO DE 1866

AÑO XL

Presos de suscripción
Valencia, un mes 1.50
Prov. valenciana 1.50
Península 1.50
Extranjero 1.50

NÚMERO SUELTO: CÉNTIMOS 5

NÚM. 14,074

Sábado 11 de Marzo de 1905

LONJA DE ARROCES. Véase 4^a plana

Asuntos del día

Se ha solucionado la cuestión de los teatros de Madrid, prevaleciendo el criterio del gobernador señor conde de San Luis. La Sociedad de autores, empujada por unos cuantos de sus individuos que se consideraban perjudicados, obró con gran ligereza adoptando el acuerdo de que se cerraran los teatros, sin tener en cuenta los intereses de los actores, si los de las empresas, y ha pagado su impromediatización con un fracaso tremendo.

Hoy, pues, funcionarán ya todos los teatros de Madrid, sujetándose a las disposiciones dictadas por el señor conde de San Luis.

Continuamos sin novedades políticas. Nuestro compañero M., desde Madrid, sondeando un poco en cada partido, nos remite la carta que publicamos más abajo, por la cual podrán orientarse nuestros lectores de la situación política de los presentes momentos, que no es por cierto muy despejada para el gobierno, minado incónicamente por una oposición menuda que tiende a imposibilitar la solidaridad de la mayoría e impedir su vida en el Parlamento.

La noticia de la derrota de los rusos en Mukden puede considerarse ya como oficial. Está visto que la victoria no quiere dar la cara a los rusos, pues está ofreciéndose el caso, verdaderamente extraordinario, de que el ejército moscovita no haya conseguido hasta ahora ningún triunfo brillante y que sólo cuente con retiradas admirables, según los técnicos, pero con las cuales no se llega al éxito de una campaña.

Será esta batalla la que determine las primeras negociaciones de la paz? Nada puede predecirse aún, en nuestro concepto todo dependerá de la verdadera importancia de ese combate, pues si como dicen los telegramas las bajas se cuentan por tantos miles, fuera muy fácil que se acogiesen benévolamente los bárticos oficios de las potencias que te ofrecen a intervenir para terminar tan sangrienta contienda.

La conferencia celebrada por el Sr. Villaverde con el Sr. Maura, y las varias entrevistas del Sr. González Basada con el ex presidente del Consejo de ministros, han despertado la curiosidad de los políticos. De esas conferencias se ha guardado absoluta reserva por ambas partes, diciéndose únicamente que han sido muy sostenidas. Los amigos del Sr. Villaverde exponen que el presidente del ministerio habría querido informar al Sr. Maura, como jefe que es de un grupo importante de la mayoría, de la orientación del gobierno en los planes parlamentarios, añadiendo que es cosa buena impresión de la actitud del señor Maura.

El trabajo de los demócratas en los actuales momentos está reducido a aspirar la cizana entre mauristas y villaverdistas, haciendo oír a los primeros que si el gobierno logra salir del debate político y cierra las Cortes el 15 de mayo, con motivo del viaje del rey al extranjero, para abrirlos en octubre y discutir los presupuestos, tendrá que vivir necesariamente hasta fines de diciembre, y añaden, que aprobados aquéllos, el gabinete puede continuar sin el Parlamento hasta mayo de 1906 por lo menos. Opinan los demócratas que si sucediera esto y se consolidase la obra económica que proyecta el Sr. Villaverde, al mismo tiempo iría ganando adeptos para la jerarquía del partido conservador, añadiendo que el Sr. Maura, los demócratas confían en que la cizana hará sus efectos, y hay que recordar que los mauristas impacientes se prestan a su trabajo y dicen ya que su jefe no ha prometido al señor Villaverde acoyo sino para realizar las ideas que expuso el Sr. Silveira en el discurso de la Corts, y que son las que constituyen el programa único de la mayoría parlamentaria.

Manifestó en uno de mis artículos cierta desconfianza del apoyo que los morristas prestaban al Sr. Villaverde, y dije que aquéllos, convirtiéndose en oposición, cuando ellos tuvieran esperanzas de entenderse con el Sr. Montero Rius. El apoyo de los morristas al Sr. Villaverde no era sino una amenaza al ex presidente del Senado. No ha cesado aún por completo la supuesta hostilidad; pero ante la esperanza de que las liberales pudiesen llegar al poder en plazo no lejano, los morristas atacan al Sr. Villaverde y ayudan a la obra de los demócratas. Unos y otros estiman que dentro de la forma la cizana en que se hace la política en España, no necesitan presentar al país un programa ni exponer públicamente si han llegado a un pacto y en qué bases descansan la trascisión. Basta con intuirlo que se ariegan en el momento oportuno publicando una nota oficial, cuando llegue el instante del reparto del botín. Lo importante ahora es quebrantar al adversario y destrozar para ocupar su sitio. Para ello aprovechan las desconfianzas entre villaverdistas y mauristas, y todo su trabajo está reducido, según dije consignado, a sacar la discordia más o menos secretamente para provocar el conflicto político. Así el Sr. Maura ocupaba el gobierno, los morristas apoyaban al Sr. Villaverde, y hasta hicieron suyo el proyecto sobre mejora de cambio y saneamiento de la moneda, con el propósito de favorecer la disidencia: ahora demócratas y morristas empujan a los amigos del Sr. Maura, diéndoles que peligraba su jefatura si el Sr. Villaverde lograra hacerse fuerte en la presidencia del Consejo de ministros. Así se hace la política en nuestro país.

Un grupo de amigos del Sr. Maura se presta a ese juego de las oposiciones, y como el gobierno lo sabe, es natural que sienta inquietudes, por lo que pueda suceder en el Parlamento. Uno de los miembros de su consejo dice esta mañana habiendo de asunto: «No nos hemos ocupado de hacer el resuento de fuerzas, porque estimamos que el gobierno representa a la mayoría, y no creemos que el señor Maura vaya a aceptar la responsabilidad de arrajar el gobierno al partido conservador. Hasta nosotros llegan noticias desagradables de supuestos mejores, para demostrar que no tenemos mayoría en las Cámaras, pero todavía no nos hemos ocupado de averiguar de qué acuerdo, si es que existe, entre los dos partidos. Nosotros creemos que cuando el Sr. Villaverde se presentó a la Corts, para solicitar la investidura, y que se negó modo afectar la importancia que le han concedido los mauristas.

Aunque los rotativos han dado por concluidos los proyectos de presupuesto, persona que tiene motivos para saberlo dice que aquellos están suspendidos. Probablemente este es uno de los más importantes trabajos a que se dedica el Sr. Villaverde, estudiándolos con toda minuciosidad. Dice

la persona a que me refiero, que en el presupuesto se atiende a la desición de los servicios para el provecho en forma de que no haya necesidad de pedir al Parlamento créditos extraordinarios ni suplementos, y que se procura la creación de escuela y el fomento de la riqueza nacional y de la cultura en los ministerios de Obras públicas y de Instrucción. Según los datos que me facilita la persona a que aludo, se reorganizan también los servicios de correos y telégrafos y de policía, estimando el gobierno que su obra puede tener carácter definitivo, hasta que se hayan acrecentado poderosamente las fuentes de la riqueza pública y se pueda hacer otro presupuesto más amplio. Se añade que los ministros han cuidado de que resarciera el déficit en los presupuestos, y que, por el contrario, se mantenga el sobrante, aunque dedicando la mayor parte de éste a la creación de escuela, fomento de la instrucción y de las obras públicas y material de guerra, en la medida que lo permiten los recursos antedichos.

Parte que en el proyecto de presupuesto formado por el ministro de la Guerra hay un aumento de cuatro millones; en el de Marina de diez millones; en el de Gobernación de tres millones, y que ascienden a cuarenta millones de pesos los sumarios totales de todos los presupuestos. La cifra ha parecido excesiva al Sr. Villaverde, aun teniendo en cuenta que el sobrante es mayor en cada anualidad, y que quiera evitar la petición de créditos extraordinarios y suplementos de crédito, y que deseas ir pagando las deudas al Banco con parte del superávit. El jefe del gobierno, estimando de necesidad la reorganización del ejército, la creación de escuela, el fomento de la instrucción, la primaria sobre todo, y la construcción de caminos, ferrocarriles secundarios y obras de regadío, con el fin de que produzcan los mismos, estériles actualmente, opina que no debe abandonarse el buen ánimo de pagar al Banco y a otros acreedores del Estado con el importe del sobrante. Manteniendo este criterio, y sin dejar de reconocer que el Tesoro debe imponer sacrificios para ayudar a los particularizados en el fomento de la riqueza y para atender a la defensa nacional, cree que es necesario disminuir mucho el fundamento de los aumentos de gastos, agilizándolos en lo posible. Por eso estudia detenidamente todos los presupuestos personales, con el propósito, según parece, de que la cifra de aumentos no pase de veinte ó veinticinco millones, sin que se deje de atender a la reorganización de servicios y buscándose recaudar proyectos a los que el señor Villaverde dedica largas meditaciones.

No está, pues, concluido el proyecto de presupuesto, y por lo tanto, no se ha tratado aún de la fecha en que han de reunirse las Cortes. Los que afirman que serán convocadas para fines del mes de abril, tienen el fundamento de que la ley económica dispone que los presupuestos serán presentados al Parlamento antes del mes de mayo, y la promesa del gobierno de que cumplirá con el precepto legal. Sin embargo, los ministros manifiestan que, si en la primera sesión de abril está concluida la labor que se prepara, no ha de retrasarse la reunión de las Cortes.

La conferencia celebrada por el Sr. Villaverde con el Sr. Maura, y las varias entrevistas del Sr. González Basada con el ex presidente del Consejo de ministros, han despertado la curiosidad de los políticos. De esas conferencias se ha guardado absoluta reserva por ambas partes, diciéndose únicamente que han sido muy sostenidas. Los amigos del Sr. Villaverde exponen que el presidente del ministerio habría querido informar al Sr. Maura, como jefe que es de un grupo importante de la mayoría, de la orientación del gobierno en los planes parlamentarios, añadiendo que es cosa buena impresión de la actitud del señor Maura.

El trabajo de los demócratas en los actuales momentos está reducido a aspirar la cizana entre mauristas y villaverdistas, haciendo oír a los primeros que si el gobierno logra salir del debate político y cierra las Cortes el 15 de mayo, con motivo del viaje del rey al extranjero, para abrirlos en octubre y discutir los presupuestos, tendrá que vivir necesariamente hasta fines de diciembre, y añaden, que aprobados aquéllos, el gabinete puede continuar sin el Parlamento hasta mayo de 1906 por lo menos. Opinan los demócratas que si sucediera esto y se consolidase la obra económica que proyecta el Sr. Villaverde, al mismo tiempo iría ganando adeptos para la jerarquía del partido conservador, añadiendo que el Sr. Maura, los demócratas confían en que la cizana hará sus efectos, y hay que recordar que los mauristas impacientes se prestan a su trabajo y dicen ya que su jefe no ha prometido al señor Villaverde acoyo sino para realizar las ideas que expuso el Sr. Silveira en el discurso de la Corts, y que son las que constituyen el programa único de la mayoría parlamentaria.

Manifestó en uno de mis artículos cierta desconfianza del apoyo que los morristas prestaban al Sr. Villaverde, y dije que aquéllos, convirtiéndose en oposición, cuando ellos tuvieran esperanzas de entenderse con el Sr. Montero Rius. El apoyo de los morristas al Sr. Villaverde no era sino una amenaza al ex presidente del Senado. No ha cesado aún por completo la supuesta hostilidad; pero ante la esperanza de que las liberales pudiesen llegar al poder en plazo no lejano, los morristas atacan al Sr. Villaverde y ayudan a la obra de los demócratas. Unos y otros estiman que dentro de la forma la cizana en que se hace la política en España, no necesitan presentar al país un programa ni exponer públicamente si han llegado a un pacto y en qué bases descansan la trascisión. Basta con intuirlo que se ariegan en el momento oportuno publicando una nota oficial, cuando llegue el instante del reparto del botín. Lo importante ahora es quebrantar al adversario y destrozar para ocupar su sitio. Para ello aprovechan las desconfianzas entre villaverdistas y mauristas, y todo su trabajo está reducido, según dije consignado, a sacar la discordia más o menos secretamente para provocar el conflicto político. Así el Sr. Maura ocupaba el gobierno, los morristas apoyaban al Sr. Villaverde, y hasta hicieron suyo el proyecto sobre mejora de cambio y saneamiento de la moneda, con el propósito de favorecer la disidencia: ahora demócratas y morristas empujan a los amigos del Sr. Maura, diéndoles que peligraba su jefatura si el Sr. Villaverde lograra hacerse fuerte en la presidencia del Consejo de ministros. Así se hace la política en nuestro país.

Un grupo de amigos del Sr. Maura se presta a ese juego de las oposiciones, y como el gobierno lo sabe, es natural que sienta inquietudes, por lo que pueda suceder en el Parlamento. Uno de los miembros de su consejo dice esta mañana habiendo de asunto: «No nos hemos ocupado de hacer el resuento de fuerzas, porque estimamos que el gobierno representa a la mayoría, y no creemos que el señor Maura vaya a aceptar la responsabilidad de arrajar el gobierno al partido conservador. Hasta nosotros llegan noticias desagradables de supuestos mejores, para demostrar que no tenemos mayoría en las Cámaras, pero todavía no nos hemos ocupado de averiguar de qué acuerdo, si es que existe, entre los dos partidos. Nosotros creemos que cuando el Sr. Villaverde se presentó a la Corts, para solicitar la investidura, y que se negó modo afectar la importancia que le han concedido los mauristas.

Aunque los rotativos han dado por concluidos los proyectos de presupuesto, persona que tiene motivos para saberlo dice que aquellos están suspendidos. Probablemente este es uno de los más importantes trabajos a que se dedica el Sr. Villaverde, estudiándolos con toda minuciosidad. Dice

que me refiero, que en el presupuesto se atiende a la desición de los servicios para el provecho en forma de que no haya necesidad de pedir al Parlamento créditos extraordinarios ni suplementos, y que se procura la creación de escuela y el fomento de la riqueza nacional y de la cultura en los ministerios de Obras públicas y de Instrucción. Según los datos que me facilita la persona a que aludo, se reorganizan también los servicios de correos y telégrafos y de policía, estimando el gobierno que su obra puede tener carácter definitivo, hasta que se hayan acrecentado poderosamente las fuentes de la riqueza pública y se pueda hacer otro presupuesto más amplio. Se añade que los ministros han cuidado de que resarciera el déficit en los presupuestos, y que, por el contrario, se mantenga el sobrante, aunque dedicando la mayor parte de éste a la creación de escuela, fomento de la instrucción y de las obras públicas y material de guerra, en la medida que lo permiten los recursos antedichos.

Parte que en el proyecto de presupuesto formado por el ministro de la Guerra hay un aumento de cuatro millones; en el de Marina de diez millones, y que ascienden a cuarenta millones de pesos los sumarios totales de todos los presupuestos.

La cifra ha parecido excesiva al Sr. Villaverde,

aun teniendo en cuenta que el sobrante es mayor en cada anualidad, y que quiera evitar la petición de créditos extraordinarios y suplementos de crédito,

y que deseas ir pagando las deudas al Banco con parte del superávit. El jefe del gobierno, estimando de necesidad la reorganización del ejército,

la creación de escuela, el fomento de la instrucción,

la primaria sobre todo, y la construcción de caminos,

ferrocarriles secundarios y obras de regadío,

con el fin de que produzcan los mismos, estériles actualmente,

opina que no debe abandonarse el buen ánimo de pagar al Banco y a otros acreedores del Estado con el importe del sobrante.

Madrid 9 de marzo de 1905.

tra y las pitosaban la multitud, y los grupos de graciosos toocaban trompetas, gritaban y exhibían juguetes indecorosos. A la vez que sucedía esto, el gobernador creaba un grave conflicto al gobierno, por no conceder media hora a las empresas de teatro para terminar la función.

M. Madrid 9 de marzo de 1905.

INTERMEZZO

El ciclo del frío

En una conferencia dada el lunes último ante la Sociedad de Geografía de Londres, por el capitán Scott, director de la última expedición antártica inglesa, ha hecho éste declaraciones del más alto interés, sobre todo para los friólogos.

El valiente explorador ha podido comprobar, de modo exacto, que la gran barrera de hielos del Polo Sur ha retrocedido 50 kilómetros en un espacio de cinco años.

De confirmar ese retroceso, el gigantesco casquete de hielo antártico perderá muy pronto una importante fracción de su superficie.

En otros términos: existimos en estos momentos al término de un ciclo glacial que viene durando miles de años. Lo que quiere decir que dentro de poco la temperatura general del globo aumentará de año en año, y que—esta es ya muy interesante para nosotros—el verano continente del Sur, donde han sido descubiertas vestigias de vegetación análoga a la tropical, volverá a ser habitable.

Según el capitán Scott, no transcurrirá una década sin que se experimente en Europa la beneficia influencia de la disminución de los hielos polares.

De modo que, dentro de diez años, estarán contentos los friólogos como apenados los entusiastas.

Y el capitán Scott, en su conferencia, ha

explicado por qué se constituyó la Unión republicana.

En otras palabras, ¿por qué se constituyó la Unión republicana?

EXTRACTO de MALTA PURISIMO

DEL DOCTOR GREUS

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene, entre sus componentes, los siguientes:
Diatáxase, sustancia que tiene la propiedad de digerir los alimentos fuscuentes como el pan, el arroz, la patata, etc., por lo cual es tan poderoso digestivo como los fermentos gástricos. **Dextrina**, que es el primer término de la transformación digestiva de los fuscuentes, todos los cuales pasan finalmente a convertirse en **Malta** ó **arroz**, baco cuyo estado se absorben y asimilan; **Albuminozoides**, muy ricos en azúcar, y en estado de asimilación directa por haber experimentado una especie de peptonización, que dan al producto el carácter de un riquísimo alimento plástico; **Fosfatos de potasa, sosa, cal, magnesia y hierro**, todos los cuales, por ser naturales y estar solubilizadas y en potencia de asimilación... son de una eficacia excepcional para la nutrición de todos los órganos que los contienen y especialmente de los nervios, por cuya concepción resulta el producto un poderoso tónico nutritivo, á la vez que hemático, neurogénico y osteogénico.

Este producto, se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. Greus plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

VALENCIA

Una comisión de obreros panaderos visitó ayer al señor gobernador, rogándole interponga sus mejores oficios para conseguir un arreglo. Al propio tiempo le dió cuenta del estado de la huelga. El Sr. Pérez Moso ofreció volver á llamar á los patronos para ver si transigían.

Ayer tarde firmó su conformidad con las peticiones de los obreros el patrono Ambrosio Gerónima, dueño del horno de Santo Tomás. También ha firmado las bases el dueño de otro acreditado horno y pastelería.

Para esta noche, á las ocho, han sido convocados en la Casa del Pueblo todos los presidentes de las Sociedades obreras de Valencia.

—El gobernador civil remitió ayer al Instituto de Reformas Sociales la contestación de los patronos en el asunto del puerio, de cuyos acuerdos dimos cuenta.

Los obreros de "El Torno" están dispuestos a les llame para seguir disintiendo las bases del contrato del trabajo, al que se consideran con perfecto derecho.

También otra Sociedad, la "Centro Naval", en la que hay obreros desregados de las antiguas federadas, se considera interesada en las faenas del puerio, y pide que se admita á sus representantes en las deliberaciones para establecer el contrato del trabajo.

—Las comisiones de la Junta de Obras del Puerto se reunieron hoy, á las once y media, para preparar los asuntos que ha de tratar la Junta en pleno en la sesión convocada para el día 13.

—Por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto que se declare con carácter general no procede exigir á los vermuertos los impuestos como aguardientes compuestos y licores. Que la elaboración de dicho producto sólo se autorice con alcohol euyos impuestos hayan sido satisfechos, y que en las fábricas se ejerza la debida vigilancia, á los efectos que determinan los arts. 13 de la ley y 6º del reglamento.

—Ron Habana. — Exquisito bouquet. Envejecido diez años.

—Procede de varias piezas de damasco, raso, noblezas, adquiridas en saldo y aprovechamiento de rebajas, se está confesionario una gran partida de osuñas sin el menor defecto, que se realizan á precios excepcionales en la fábrica de Ornamentos de iglesia de Justo Burillo, calle de la Paz, 10, entresuelo.

—En la última reunión celebrada por la junta organizadora de las fiestas centenarias de la publicación de "El Quijote", se tomaron los siguientes acuerdos:

Consignar 3.000 pesetas para la velada teatral, destinando el producto de dicha velada para los pobres; abrir un concurso entre los artistas que sean ó hayan sido discípulos de la Academia ó escuela de Bellas Artes de esta ciudad, ofreciendo un premio de 150 pesetas para el autor del mejor boeto de la lápida que haya de colocarse en el lugar en que estuvo la imprenta en que se estamparon las primeras ediciones valencianas del "Quijote", teniendo en cuenta que la lápida no podrá exceder de 850 pesetas; consignar para la tirada de los 1.000 ejemplares del "Quijote" un presupuesto de 10.000 pesetas; idem para la cabalgata histórica, 15.000 pesetas.

Ayer tarde visitaron al señor gobernador los concejales Sres. Cuber, Galán y Aguilar Blanch, tratando extensamente sobre la celebración de dicho Centenario.

—A juzgar por el boeto de la falla que se proponen instalar los vecinos de la calle de Pelayo, titulada "El tiempo, (pasado y presente)", parece resultar de efecto y gusto artístico. Cuando sea presentado el boeto en el Ayuntamiento daremos mas detalles.

La comisión organizadora, que se distingue por sus instintos humanitarios, deseando que los pobres participen del regocijo y animación generales se propone inaugurar los tradicionales festejos, repartiendo entre los de la barriada una abundante limosna.

—Licor Carmelitano.—Delicioso licor de sobremesa.

—Se pone en conocimiento de todos los obreros panaderos de dentro y fuera de la capital que deseen y sepan trabajar, acudan á la casa Gremial, sita en la calle de Don Juan de Villarrasa, número 12, entrepuerto (Palacio del conde Parcent), de cinejo á siete de la tarde.

—El Emporio Valenciano ha puesto ahora en venta unas Aguas de Colonia y Ron Quina bien perfumadas y de clase extrafina nunca vista en Valencia, á 3 pesetas y 4 pesetas libro. *"Ensayos gratis"*, calle de la Cruz Nueva, 1 (detrás de la fonda de Paris). Esta clase de perfumería. Peinetas, etc., mas barato que en todas partes. Artículos elegantísimos y económicos, para regalos.

—Tabletas Cítrina. (Federico Beyer y C.)—Específico contra la gota.

Pídase embalaje original.

—Ron Habana.—Rivaliza con los mejores de la isla de Cuba.

—La comparsa valenciana de cantadores y bailadores que este Carnaval ha postulado por Madrid, salió ayer de este punto, en dirección á nuestra ciudad, según telegrama recibido de la Corte. Viene bastante satisfecha del éxito de su excursión, habiendo sido favorecida por D. Alfonso XIII con un donativo especial.

Su Majestad hubiera querido recibirla, haciendo una excepción, para oír á los afamados cantores Maravilla y Carbines, pero se lo ha impedido el luto reciente de la corte.

—El delegado de Hacienda ha señalado el día hoy para abonar al depósito pagader 10.000 pesetas.

D. Luis Genovés Benito, D. Hipólito Civera Sober, D. Vicente Lahor Salcedo, D. Bartolomé Martí y Martí, D. Salvador Boronat Battaller y D. Juan Vicente Mora, deberán pagar también hoy por la intervención de Hacienda, si desean cobrar los depósitos cuya devolución se ha acordado.

—Ayer hizo escala en este puerto el transatlántico español "Pío IX", que se dirige á La Habana. Contiene 77 pasajeros y cargo general.

—En la causa que instruye el juzgado de Zaragoza por la muerte violenta de don Remedios Martínez Catalá, declararon ayer un individuo apodado "Barquillero", el director del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas y el coherero del serrucho que condujo unas reliquias al hielo de "Las Fresas". Al acto de las declaraciones estuvo presente el fiscal de la Audiencia.

—En una casa de la plaza del Cid, vulgo Redondo, hubo anoche gran alarma, por suponer un eriado que había ladrones. La pareja de municipales de servicio en la plaza de la Reina, registró minuciosamente los tejados y terrados de toda aquella manzana, sin dar con los supuestos saqueos.

—Pancreón. Estómago é intestinos. Dispepsias y diarreas.—Venta: Farmacias y Droguerías.

DOCTOR GREUS
EXTRACTO de MALTA PURISIMO
DEL DOCTOR GREUS

Es un riquísimo alimento, al propio tiempo que un poderoso digestivo, pues perfectamente concentrado y esterilizado, tiene aumentado todo el valor nutritivo y digestivo de la mejor Malta de cebada con que está preparado con todo esmero y pulcritud.

Este producto, se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. Greus plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene las principales aplicaciones y usos siguientes:
A Título de factor digestivo, para facilitar las digestiones, y especialmente las de los alimentos fuscuentes. A **Título de alimento riquísimo**, contribuye á su sostentimiento de los organismos débiles y enfermos, tonificandolos. A **Título de nutritivo y nutritivo** á la vez, es quizás el mejor recurso que pueda emplearse contra la disipación atómica; y de grandísimo valor en los casos de convalecencia. A **Título de demulcente**, es también un agradable pectoral y se utiliza con ventaja así contra las irritaciones del estómago y vientre, como las de la garganta y pulmones. En este último caso se usa tomándolo por pequeñas cuerdas repelidas con frecuencia. En los dos primeros se toma siempre una cuadrada tres veces al día al tiempo de las comidas ó inmediatamente después de ellas. Y se puede tomar, ó bien mezclado con los alimentos fuscuentes ó desleido en agua, leche, vino, etc., etc.

Este producto, se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. Greus plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

ANÉMIA
POBREZA DE SANGRE — CLOROSIS
COLORES PALIDOS — NEURASTENIA
CONVALECENCIA ó TOXICOS
PRODUCTOS DE SAN VICENTE DE PAUL
con CONFITURA de SAN VICENTE de PAUL
con EXTRACTO de SAN VICENTE de PAUL
Unico autorizado especialmente.

Para el Dr. Pérez, dirigirse á las Hermanas de la Caridad, 105, calle St. Domingo, PARIS.

Depósito General en España: CEBRIÁN y C. 18, Puerta Ferrera, BARCELONA. De Venta en todas las Farmacias. FOLLETOS GRATIS.

R. I. P.
EL SEÑOR
D. Jaime Giménez Serra

FALLECIÓ AYER A LAS 5'30 DE LA TARDE, A LOS 79 AÑOS DE EDAD

habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Su director espiritual, sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parentes, participan á sus amigos tan sensible pérdida y les suplican encomiendan su alma á Dios y asistan hoy, á las cuatro de la tarde, á la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Embou, 1, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

El Ilmo. Sr. Obispo de Loryma ha concedido 50 días de indulgencia á todos los fieles por cada acto piadoso que apliquen á intención del alma del finado.

objeto de elegir junta directiva. Por mayoría de votos fué designada la siguiente:

Presidente, D. Manuel Pérez Mirrete; vice presidente, D. José Gades Vidal; vice segundo, don José Malis; secretario, D. Jaime Perera; vice, D. Augusto Vidal; tesorero, D. José García Boil; contador, D. José Carda Miguel; vocales: D. José Chacón, D. José Fernández Ferrer, D. José García Pardo, D. José Gómez Belde, D. José Igual, D. Miguel Diego, D. Manuel Espinosa.

Sporting-Club.—De la mejor marea se ha recibido nueva remesa de patines con rejas esféricas, en el acreditado comercio de los Sres. Torres Hernández y Lucía, calle de Zaragoza, números 13 y 15.

—La Sociedad Lo Rat-Pezat dará el próximo martes, en su salón de actos, una velada literaria-musical en honor de los malogrados poetas valencianos D. Juan Espiú y D. Antoni Palau, riendo un justo y merecido tributo á su memoria.

—"La Rialta", celebrará mañana por la noche el baile llamado de Pisata, durante el cual se obsequiará con cinco regalos á las más artísticas máscaras.

Notas de Sport

Hasta noche, á las ocho y media, se celebrará una gran velada en el acreditado gimnasio y sala de armas que los Sres. Balaguer y Martínez tienen establecidos en la calle de Serranos, núm. 15.

Dada la escasez que cultiva el maestro señor Martínez, podemos asegurar que la velada será un éxito, y los amateures pasarán una buena noche.

Fuera de Valencia

MONCADA.—En la casa de campo que en este término tiene la vecina de Valencia doña Teresa Soubielle Gabarrós, entraron ladrones que se llevaron los efectos de cobre y plomo de un vaporito que hoy en dicha finca destinado al riego.

LUCHENTE.—Como autor de la corta fraudulenta de siete días ha sido detenido por la Guardia civil el vecino de este pueblo, Francisco de Paula Ortola Canut.

SOMATOSE Contraloría. Reconstitución de primer orden.

LOS RESTOS DE JAIME III

Preparando su traslado á Mallorca

En la Basílica se reunió ayer mañana la comisión designada por el Cabildo, para tratar del ceremonial que ha de seguirse para la exhumación y traslado á Palma de Mallorca, de los restos del rey D. Jaime III, que hasta ahora tienen eterno reposo en la antigua Ata o Capitular de este Cabildo. Asistieron el doctor D. Cirujada y Ros y los canónigos Sres. Fiol, Chabás y Domènec. No pudo asistir el Dr. López Criado por hallarse enfermo.

La citada comisión examinó la documentación presentada por el canónigo delegado del Cabildo palmasero Dr. D. José Miralles, admitiéndola por estar en debida forma, siendo aceptados los papeles.

Por la tarde se reunió el Cabildo, aprobando lo hecho por la comisión Capitular.

El Dr. Miralles visitó ayer de nuevo al capitán general, Sr. Loño, celebrando con él una extensa conferencia, ultimando algunos detalles acerca del ceremonial que ha de celebrarse el viernes próximo, para exhumar los restos del vizconde de D. Jaime I el Conquistador.

Luego estuvo en casa del canónigo tesorero Dr. Guillermo Fiol, quien le había invitado á su mesa.

Martínez, el presidente de la Diputación señor de Alberola y el secretario Sr. Jiménez Valdés, visitaron al Dr. Miralles en la fonda de Roma, convinviendo algunos detalles para el solemne acto del próximo viernes.

Según noticias recibidas de Palma, reina gran entusiasmo en aquella capital para recibir dignamente los restos del rey D. Jaime III. A las nueve y media de la mañana del día 18, se reunirán en la Catedral las autoridades invitadas. En aquel momento, todas las campanas de los templos parroquiales comenzarán á doblar á muerte, hasta que llegue el sañero de guerra "Vicente Yélez Pinzón", conduciendo los inanimados restos del monarca mallorquín, al que rendirán honores de soberano el acaudrado guarda-costas "Numançio", y el crucero "Nueva España".

Organizada en el puesto la fúnebre comitiva, se dirigirá á la Consigna (oficina de la Junta del Puerto), donde se depositará el féretro al pie de un improvisado altar. Alrededor del féretro arden seis candiles y cuatro antorchas.

Vuelto á organizar el entierro, se dirigirá á la Catedral, donde se entonará un responso, sancionándose á continuación una misa de Requiem, en la que oficiará de pontifical el obispo de Mallorca, Dr. Juan Campins.

Mañanas celebrarán los estudiantes católicos de Valencia los solemnes festejos en honor á Santa Tomás de Aquino, asistiendo á las siete y media de la mañana, y en la iglesia de Santa Catalina de Sants, á una misa de Comunión general; á las diez y media, y en la propia iglesia, será la misa solemne, interpretándose á gran orquesta la misa del maestro Giner, estando el sacerdote á cargo del capellán D. José Juliá Sanfelix.

La velada literario-musical se verificará en el Paraninfo de la Universidad con sujeción al siguiente programa:

1.º Mariano Cornelius, de Mendelssohn; 2.º Memoria, por el señor secretario; 3.º En la Alhambra, de Bréton; 4.º Discursos por D. José Jiménez Puchades, alumno del sexto curso de la facultad de Derecho; 5.º Sinfonía española, de Albeniz; 6.º Poesías de D. Teodoro Llorente, D. Manuel Apurí, D. Rafael Encina, P. Oliver y Sr. Vilas; 7.º La Africana (fantasia); 8.º Poesías de D. Leopoldo Trénor, D. Eduardo Gascón, P. Celedonio Rubí, Sr. Viliena y Sr. Samso, presidente; 9.º Corregüedas de joyas, de Giner; 10.º Lectura de adiciones, y 11.º Tanzhauser (marcha), de Wagner.

La parte musical estará á cargo del antiguo sexteto Gofio.

Militares militares

Ha sido destinado al regimiento de Vizcaya el teniente coronel del Tamá D. Leopoldo Rojas.

—Se ha concedido licencia para asuntos propios del capitán del regimiento de Mallorca, D. Francisco Cler y Riu.

—Ha marchado á Morella, con objeto de incorporarse al segundo batallón del regimiento de Tarragona, el comandante D. Emilio Comendador.

Tribunales

En la Sección primera compareció Francisco Serrano, acusado sobre lesiones en causa seguida por el juzgado de Onteniente. Defendió al procesado el abogado D. Manuel Simó.

Después se vió un proceso iniciado por el juzgado de Sagunto contra José Antonio López, sobre disparo y lesiones, habiendo estado el informe de defensa á cargo del abogado D. Vicente Guastavino.

—En la Sesión segunda fué aplazado hasta nuevo señalamiento el juicio oral de la causa seguida por el juzgado de Alzira contra Pedro Moraleda, por delito de hurto. La defensa estuvo confiada á D. Francisco Rosario.

—En la Sala de lo civil se vió un pleito sobre tenencia de domicilio, en el que informó D. Andrés Piñó Alegret.

Escolares

